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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με 
θέμα «Βιολογικός καθαρισμός Γέρας της Λέσβου-ένα πρόβλημα 15 ετών», κατά λόγο αρμοδιότητας, 
σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το Υπουργείο Εσωτερικών έχει εκδώσει την Πρόσκληση ΑΤ02: «Ολοκληρωμένη διαχείριση 
αστικών λυμάτων» στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης». 

Η πρόσκληση αφορά στη χρηματοδότηση των δήμων, Δ.Ε.Υ.Α. και Συνδέσμων Αποχέτευσης της 
χώρας για την κατασκευή έργων και την προμήθεια απαραίτητου εξοπλισμού με στόχο την 
ολοκληρωμένη διαχείριση αστικών λυμάτων για την προστασία της δημόσιας υγείας και την βελτίωση 
της ποιότητας των υπόγειων και επιφανειακών υδάτων, των ακτών κολύμβησης και την 
συμμόρφωση με την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ. 

Ενδεικτικά προβλέπεται η χρηματοδότηση των δράσεων: 
- Μελέτες, έργα και προμήθειες σε προβληματικές ως προς τη λειτουργία τους / ελλειμματικές 

υποδομές διαχείρισης λυμάτων οικισμών Α’, Β’ και Γ΄ προτεραιότητας, για την επίτευξη της 
συμμόρφωσης με την Κοινοτική Οδηγία 91/271/ΕΟΚ, με βάση τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Σχέδια 
Λυμάτων, όπως αυτά έχουν επικαιροποιηθεί και εγκριθεί με αποφάσεις της Επιτροπής Καθοδήγησης 
(http://www.mou.gr/el/Pages/OPWaste.aspx), υπό την εποπτεία του ΥΠΕΝ και την επιχειρησιακή 
υποστήριξη από την Τεχνική Γραμματεία Λυμάτων. 

- Έργα εσωτερικών δικτύων αποχέτευσης ακαθάρτων και Έργα εγκαταστάσεων επεξεργασίας 
και διάθεσης λυμάτων (ΕΕΛ) σε Οικισμούς Δ΄ προτεραιότητας, δηλαδή σε οικισμούς με πληθυσμό 
αιχμής έως 2.000 ισοδύναμους κατοίκους. 

- Αναβάθμιση ΗΜ εξοπλισμού υφιστάμενης ΕΕΛ που έχει παρέλθει 20ετία από την έναρξη 
λειτουργίας. Σημειώνεται, ότι σε περιπτώσεις ΕΕΛ (Α’, Β’ και Γ’ προτεραιότητας) που έχει παρέλθει 
20ετία από την έναρξη λειτουργίας (όπως εγγράφως αποδεικνύεται), είναι δυνατή η χρηματοδότηση 
αναβάθμισης – επέκτασης ή αντικατάστασης του εγκατεστημένου ΗΜ εξοπλισμού, ώστε να 
εξασφαλιστεί η εύρυθμη και αποδοτική λειτουργία της ΕΕΛ. 

- Αναβάθμιση υφιστάμενης ΕΕΛ, με στόχο την επαναχρησιμοποίηση μέρους ή του συνόλου της 
εκροής για επωφελείς χρήσεις (άρδευση, πυρόσβεση, εμπλουτισμό υπόγειου υδροφορέα κλπ). 

Ο Δήμος Μυτιλήνης, δύναται να υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα «Αντώνης 
Τρίτσης» σύμφωνα με τις προδιαγραφές της εν λόγω Πρόσκλησης. 
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